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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Εσωτερικών 

 

Μη δημοσίευση-ακύρωση απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου Δράμας για διάλυση 

της ΔΕΚΠΟΤΑ, με ευθύνη της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Μακεδονίας-Θράκης -

Αποκατάσταση νομιμότητας                                 

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο Δράμας αποφάσισε, στις 22-1-2020, τη λύση της Δημοτικής 

Επιχείρησης Κοινωνικής, Πολιτιστικής και Τουριστικής Ανάπτυξης - ΔΕΚΠΟΤΑ Δράμας. Η 

απόφαση εστάλη στην Αποκεντρωμένη Διοίκηση Μακεδονίας-Θράκης για έλεγχο νομιμότητας 

και δημοσίευση στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως. Η αρμόδια υπηρεσία της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης, στις 25-2-2020, διαβεβαίωσε ότι η απόφαση του Δημοτικού 

Συμβουλίου Δράμας, «αφού ελέγχθηκε ως προς την νομιμότητά της, βρέθηκε νόμιμη».  

 

Η απόφαση αυτή δεν εστάλη στο Εθνικό Τυπογραφείο για δημοσίευση σε ΦΕΚ, όπως 

προβλέπεται. Αν’ αυτού η αρμόδια υπηρεσία της Αποκεντρωμένης Διοίκησης με νεότερο 

έγγραφό της, στις 14-4-2020, ενημέρωσε ότι με βάση τον πρόσφατο νόμο 4674/2020 και μετά 

από έγγραφο του Δημάρχου Δράμας (9-3-2020), στο οποίο δηλώνει ότι δεν παρέχει τη 

σύμφωνη γνώμη του για την λύση της ΔΕΚΠΟΤΑ Δράμας, η απόφαση του Δημοτικού 

Συμβουλίου Δράμας για λύση της «τέθηκε στο αρχείο και δεν θα αποσταλεί για δημοσίευση 

στο ΦΕΚ όπως προβλέπεται...». 

  

Επειδή, ο νόμος 4674/2020 που απαιτεί ως προϋπόθεση νομιμότητας της απόφασης του 

Δημοτικού Συμβουλίου για λύση δημοτικών επιχειρήσεων τη σύμφωνη γνώμη του δημάρχου 

και την οποία επικαλείται για την αρχειοθέτηση-ακύρωση της απόφασης η Αποκεντρωμένη 

Διοίκηση Μακεδονίας-Θράκης, δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ στις 11-3-2020 και δεν έχει 

αναδρομική ισχύ. 

Επειδή το έγγραφο του δημάρχου Δράμας με το οποίο δεν παρέχει την σύμφωνη γνώμη του,  

το οποίο επίσης επικαλείται η Αποκεντρωμένη Διοίκηση, εστάλη δύο ημέρες πριν την 

δημοσίευση του εν λόγω νόμου. 

Επειδή, η Αποκεντρωμένη Διοίκηση όφειλε βάσει του ισχύοντος θεσμικού πλαισίου και 

σεβόμενη την δημοκρατική αρχή, να αποστείλει άμεσα, από τις 25-2-2020, την απόφαση του 

Δημοτικού Συμβουλίου Δράμας για δημοσίευση στο ΦΕΚ. 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Θα λάβει τα αναγκαία μέτρα για την αποκατάσταση της νομιμότητας που 

παραβιάστηκε με την εκ των υστέρων ουσιαστική ακύρωση της νόμιμης 

απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου Δράμας από την στάση της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης Μακεδονίας-Θράκης; 

2. Θα επιμείνει στην προβληματική, αντιδημοκρατική και αντιθεσμική διάταξη του Ν. 

4674/20 που δίδει δικαίωμα αρνησικυρίας (veto) στον Δήμαρχο απέναντι σε 

αποφάσεις των Δημοτικών Συμβουλίων με τις οποίες δεν συμφωνεί;  

                                                 

                                                  Ο ερωτών βουλευτής 
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